2012年2月15日 星期三 农历壬辰年正月廿四 ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS



发挥临郑优势

统筹组团发展

媒体专访新郑市委 副书记、市长王广国

郑州市两会期间,《郑州日报》、

"今年是推进郑州都市区建设的关

《郑州晚报》等媒体记者专访新郑市委

副书记、市长王广国,王广国就2012年 新郑市发展思路和重点工作回答了记

键之年,新郑市将发挥优势,加快项目

建设、优化产业结构,统筹城乡发展,扎

实推进组团建设。"新郑市委副书记、市

加快项目建设

业、三产服务业等十大工程、160多个项

目,总投资650亿元,以项目建设赢得新

设。启动龙湖西部生态旅游休闲区,建 设枣博园、南水北调滨河公园等工程,

对14个城市游园、绿地项目进行升级 改造。抓好新型城镇及社区建设。

优化产业结构

做优一产、做强二产、做大三产,努力构

建以食品烟草、生物医药、商贸物流为

主,以富士康配套产业、高端制造业和

传统制造业提升为辅的"三主三辅"产

品加工龙头基地。围绕生物制药业发

展,打造省级生物制药研发生产基地。

围绕商贸物流业发展,打造在全国有影

响力、辐射力,对资源有整合力的省级商

统筹组团发展

快推进组团建设。"依托龙湖、薛店、孟

庄、郭店的临郑、临港优势,利用现有教

育、生态资源,加快推进郑州第二植物

园、枣博园等项目建设,把北部区域打造

成为服务于大航空城的高端人才居住区

的承载优势,大力发展总部经济、高端商

务、富士康配套产业,把中心城区和新

村、八千等区域建设成为郑州都市区

南部产城融合示范区和郑许漯产业带 的北部桥头堡;依托辛店煤炭循环经

济产业园,推进城关、观音寺、辛店等 乡镇组团发展,打造生态型煤炭循环经

加强文化建设

承创新核心区的定位,新郑市将结合实

故里拜祖大典。排演好一个精品剧目

影——《轩辕黄帝》。引进一个大型文化 旅游项目。办好一件文化惠民实事-社区配备文化专干,推进文化进社区。 构建和谐新郑

按郑州都市区建设华夏历史文明传

筹办好一个大型节会活动——黄帝

-豫剧《轩辕大帝》。开拍一部史诗电

抢抓新郑被确定为全国社会管理创 新35个试点城市中7个优先支持、优先扶

持重点城市的机遇,扎实推进"十个所有

惠民生"社会事业,推进学前教育新三年

行动计划和"双免工程"等。

依托新郑新城、新港产业集聚区等

"统筹城乡、一体发展、均衡发展,加

贸物流业基地。

和三产服务保障基地。

济示范园区。

际抓好"五个一":

新郑市提升经济增长质量和效益,

围绕食品烟草业发展,打造省级食

优势、带动新发展。

今年,新郑市将抓好重大工业、农

抓好重大交通及基础设施项目建 设。加快推进郑新快速通道、107国道 新郑段拓宽改造等工程建设,全面优化 城乡路网结构。抓好生态环境项目建

长王广国接受记者专访时如是说。

者提问。

#### 规划先行 项目为重 投入为实 管理为要

# 新郑强力推进社会管理创新项目建设

本报讯(记者孙瑞高凯)2月10日下午,新 郑市召开全市社会管理创新领导小组会议,分 析当前形势,安排部署今年工作,强力推进上半 年社会管理创新100个项目建设,促进该市社会 管理创新工作再上新台阶。新郑市领导王广 国、刘仲利、李占龙、付桂荣、汤晓义、彭德成、刘 五一、赵建武、秦彩霞、李中俊等参加会议。

会上,新郑市教体局、人社局等牵头单位 分别围绕六个统筹,汇报了各自中长期规划和 今年上半年工作安排及进展情况;新郑市文 明办、残联、文广新局等单位分别汇报精神文 明建设、残疾人服务中心建设、虚拟网络管理 中心开展情况;新郑市综治办就市社会管理 综合指挥中心筹建工作和中央蹲点调研组调 研方案进行汇报。

该市领导指出,作为全国35个社会管理创 新综合试点之一,新郑社会管理创新工作边总 结、边实干、边提升、边完善。虽然目前面临的 压力大、任务重,但该市良好的发展背景和基 础,以及中央领导的亲自指导,让我们更有信 心、有条件把社会管理创新工作做得更好。

就进一步做好今年的社会管理创新工作, 新郑市领导强调,该市社会管理创新工作要按 照规划先行、项目为重、投入为实、管理为要的 方针,开展"四注重一共建"。第一要注重持续 发展。一是持续推进"十个所有"惠民工程,努 力满足群众需求、增进民生福祉,不断提升人 民群众的生活质量和幸福指数。二是持续强 化"一办十中心"职能职责,通过强化社会服务 提高社会管理实效,提升服务人民群众的能 力,在全省率先形成与时代发展相适应、与人 民群众期待相适应的中国特色社会主义社会 管理体系。三是持续全面深化"十类人员"服 务管理,坚持分类指导,创新服务方式,完善服

务管理体制机制,保障群众权益,充分展现服 务管理的社会效果。第二要注重系统设计。 一是科学制定"十二五"规划纲要。二是明确 2012年工作目标。三是细化上半年工作措 施。第三要注重"六个统筹"。突出项目化推 进,把项目化管理和民生实事、城乡统筹有机 结合起来。一是统筹教育资源配置一体化,在 实现十二年免费教育的基础上,积极探索免费 教育向学前教育拓展,向外来务工人员子女教 育拓展。二是统筹就业服务一体化,继续实行 "双免工程",2012年为每个社区居民家庭提供 至少一个非农就业岗位。三是统筹医疗保障 一体化,完善城乡医疗保障体系。四是统筹养 老服务保障一体化,对全市乡镇敬老院进行升 级改造,构筑城乡一体的老年人活动服务体 系。五是统筹居民住房保障一体化,加快推进 合村并城、合村并镇和新型万人社区建设步 伐,力争到2012年年底建成30个新型社区、5 个万人社区。第四要注重基层基础。在市一 级,完善综合指挥平台。在乡镇(街道)一级, 强化公共服务管理。在村(社区)一级,完善公 共服务保障。第五要共建精神文明家园。要 突出法制化引导,把强化服务和文明建设落到 实处。一是加强思想道德建设和文明创建。 二是加快推进社会诚信体系建设。三是提高 全社会法治化管理水平。最终,达到缩小"三 个差距":城乡差距、区域差距、收入分配差距; 逐步消除"三不":不平衡、不协调、不可持续, 建设公平和谐文明的现代化新郑。

针对中央综治委蹲点调研工作,该市领导 要求各单位,要高度重视,明确责任,细化调研 方案,亮化工作目标,全力推进,确保调研工作 顺利开展,进一步推动新郑市社会管理创新工

作再上新台阶。

### 加快精品街整治 及生态廊道建设

本报讯(记者陈扬)2月10日,新郑市领导王广国、李志强、 汤晓义、王保军、康红阳、王秀业带领相关单位负责人,实地调研 精品街整治及生态廊道建设工作进展情况并召开座谈会。

调研组一行从东入市口出发到黄帝故里景区,实地察看了 沿途精品街整治情况、两侧环境卫生状况和沿街建筑立面整治 情况。新郑市领导强调,各单位在工作推进中,一定要做到标准 要高、要求要严、速度要快,确保高质量完成各项整治任务。

在随后召开的会议上,与会领导先后听取了黄水河综合整 治进展情况、生态廊道建设情况和精品街整治情况汇报。新郑 市领导强调,各相关部门一定要紧紧围绕拜祖大典各项筹备工 作的开展,抓好工作推进,使该市对外形象有明显提升。各部门 一定要做到工作标准要提高,解决问题要到位,工作内容要深 化,工作进度要加快,确保高质量完成各项整治任务。

#### 新郑市全面启动 拜祖大典筹备工作

本报讯(记者贾超峰)2月14日,新郑市召开壬辰年黄帝故里拜 祖大典筹备工作会议。此次会议的召开,标志着壬辰年黄帝故里拜 祖大典准备工作的全面启动。该市领导刘仲利、付桂荣参加会议。

据了解,壬辰年黄帝故里拜祖大典由河南省人民政府、政协 河南省委员会、国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会、中 华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会主办,郑州市人民政 府、政协郑州市委员会、新郑市人民政府承办。指挥部下设办公 室、现场筹备组、迎亲活动组、嘉宾邀请组等12个工作组,负 责拜祖文起草、文艺节目排演、景区设施整修等工作。

会议指出,各相关部门要认清形势,高度重视;强化措施,扎实 推进;狠抓督查,确保安全。壬辰年拜祖大典时间紧、任务重、标准

#### 河南省科学院地理 研究所专家到新郑考察

本报讯(通讯员 郭宗岭)近日,河南省科学院地理研究所专 家一行8人,对新郑市高拱墓、裴度墓、白居易故里等进行先期 保护规划实地考察。

考察组专家一行先后考察了高拱墓、裴度墓、白居易故 里、凤台寺塔等遗址的基本情况,了解了新郑文物本体周边 的村落、道路、河流的现状以及遗址区域周边的基础设施分 布等情况,并对新郑名人故里、墓葬保护采取的思路和做法 进行了探讨和交流。

### 新郑:项目建设掀高潮

本报记者 赵丹 通讯员 宁淑娜

初春寒意犹在,但福华钢铁有限公司的生产车间里却是热 火朝天的生产景象:一座60吨高功率节能电弧炉及轧机设备, 正将各种型号线材、棒材、盘圆等钢筋送到流水作业线上。该 公司相关负责人告诉记者:"春节前后,全国各大建材集团的 订单纷至沓来,我们不停产、不停工,抓紧生产,期望在年初来 个'开门红'。"

在新郑,像福华钢铁这样新年期间抓紧生产的例子还有很 多。去年以来,该市按照"抢抓机遇、持续求进、突出提升、务实 发展、创新惠民、积极作为"的工作要求,聚精会神搞建设、一心 一意谋发展,全年共签订投资项目82个,合同总金额达307.6亿 元。其中,亿元以上项目48个,合同总金额277.4亿元。全市招 商引资到位资金73.1亿元,占全年目标72.5亿元的100.8%,同 比增长14.6%。引进域外境内资金61.19亿元,占郑州市下达目 标任务51.6亿元的118.6%,同比增长33.3%。

为科学定位全市的产业发展,新郑市突出现有优势产业招 商、突出新兴产业招商和突出现代物流业招商,取得了良好的成 效。2011年,福华钢铁有限公司、郑州豫力无纺布有限公司分别 投资6000万元和7000万元,用于二期工程扩建;上海吉祥建材投 资16.7亿元的装饰材料生产项目、浙江华美电器制造有限公司投 资6亿元的冰柜、冰箱高端电器生产项目等10多个装备制造项目 相继落户;投资总额达6.18亿元的高宝包装制品有限公司、正隆 包装制品有限公司等6家富士康配套企业落户;陕西延长石油 集团等10多家企业在新郑投资建设商贸物流项目……

一串串跳动的投资数据,一幅幅热火朝天的建设图景,一座 座气势恢宏的厂房……这些都有力地证明了项目建设的巨大带 动力。新郑项目建设给力发展,成为推动该市产业转型升级,促 进县域经济协调发展、科学发展、跨越发展的强劲音符。



# 新学期 新校车

近日,新郑市由爱心企业捐赠的55辆"大鼻子"新校车陆续投 入使用。这批新校车每车可载学生35人,每座均配有安全带,安装 有GPS,均由经验丰富的司机驾驶,每辆车有1~2名跟车教师。

上图 校车抵达和庄镇第一幼儿园,孩子们下车走进校园。 下图 跟车老师正在帮助孩子们上车,确保乘车安全。 本报记者 **刘栓阳 高凯** 文/图



## 扎实履行职能 促进和谐发展

2011年新郑市政协工作综述

本报记者 赵地 高凯 通讯员 吕宪宝

2011年是"十二五"规划的开局之 年,新郑市政协按照中共新郑市委的工 作部署,牢牢把握团结和民主两大主题, 坚持围绕中心,服务大局,求真务实,开 拓进取,切实履行政治协商、民主监督、 参政议政职能,努力为新郑经济社会发 展贡献力量。

#### 助推科学发展

悉心组织协商议政。新郑市政协通 过全体会议、常委会议、主席会议、专 门委员会会议,围绕市委、市政府的重 要决策部署和全市经济社会发展中的

重大问题进行协商讨论。在去年年初 召开的市政协三届五次全体会议上, 委员们认真听取政府工作报告,参加 小组讨论,为促进全市经济社会发展 提出了许多富有见地、颇有价值的意 见建议。市政协三届二十二次常委 会,听取了该市文物保护和利用工作 情况汇报、学前教育工作进展情况汇 报,委员们提出了"做好郑韩故城遗 址公园建设、扩充幼教队伍、对幼教 事业给予政策扶持"等建议。为了促 进新郑产业集聚区建设,市政协三届 二十三次常委会以此为主题进行了

专题议政,提出的"完善规划体系,与 城北新区、郑州新郑综合保税区联动 发展,创新管理体制"等建议,对该市 产业集聚区发展起到了有力的促进 作用。

深入开展调研视察。新郑市政协统 筹安排视察调研活动,组织委员们对该 市民营中小企业发展进行调研,提出了 "抓好项目建设、破解企业用工难、强 化要素保障"等建议;对该市外资企业 运行情况进行调研,提出了"推动企业 改革重组、加快产业优化升级、支持企 业创新"等建议;关注农业发展和新农

村建设,组织了对该市防汛工作的视 察;关注教科文卫事业的发展,先后组 织了对幼师队伍建设、文化设施建设、 古文化遗址建设的调研,形成了有情 况、有分析、有对策、有建议的调研、视 察报告。专程前往西安,考察学习大遗 址保护和考古遗址公园建设方面的先 进经验,提出的"政策拉动、市场运作; 缜密运筹、循序推进;分步实施、以点 带线"等建议,进一步推动了以郑韩故 城遗址公园建设为代表的古文物遗址 保护开发工作。

(下转第二版)



■热线值班:67655555 http://www.zynews.com